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ВСТУП

Актуальність теми. У сучасній правовій науці та юридичній практиці недостатньо уваги приділяється науковим прогнозам розвитку органів нотаріату на майбутні періоди, що не узгоджується з процесами перебудови правової системи України. Дотепер нотаріальна діяльність залишалась під впливом лише нормативного регламентування, а пошуки науковців в сфері нотаріального процесу в Україні стосувались тільки окремих її аспектів та проблем.
Попередні праці науковців, присвячені питанням нотаріального процесу в Україні, можна визнавати вагомими та відповідними етапами для доктрини базису нотаріальної науки, проте в межах цих досліджень простежується незначна роль нотаріального процесу в Україні в правовій системі права або як підгалузі адміністративного права України, чи як підгалузі цивільного процесуального права. Ці дослідження практично не вплинули на підвищення якості нотаріального обслуговування та не забезпечили до останнього часу певного захисту та охорони прав суб’єктів цивільних правовідносин. 
Нотаріальний процес в Україні в своєму розвитку проходить чіткі стадії процесу. Якщо нотаріальне провадження об'єднує декілька етапів, то на кожній стадії нотаріального провадження має місце стадія нотаріального провадження. Кожний етап нотаріального процесу проходить такі стадії: підготовчу – виникнення нотаріальних відносин, порушення нотаріальної дії, підготовка до вчинення нотаріальної дії та водночас розгляд заяви по суті; стадія безпосереднього вчинення нотаріальних дій як окремий етап та реєстрація нотаріальної дії.
У деяких авторів публікацій, які пропонують визначати стадії нотаріального процесу, модель стадій нотаріального процесу в тій чи іншій мірі запозичується з цивільного процесуального права і в цьому випадку не враховуються особливості нотаріального процесу, а робиться спроба користуватись терміном порушення діяльності нотаріуса, визначаються окремі стадії підготовки і розгляду заяви по суті. 
Отже, обрання автором теми магістерського дослідження викликано такими аспектами: це практично відсутністю монографічних робіт та дисертацій з вищезгаданої тематики на рівні комплексного дослідження; необхідністю конкретизації місця нотаріального процесу в правовій системі України та визначення його стадій на сучасному етапі.
Наукова новизна магістерського дослідження полягає у здійсненому аналізі магістерського дослідження щодо нотаріального процесу, його місця  та стадій, а також визначенні певних пропозицій щодо поліпшення та реформування  нотаріального процесу в сучасній Україні в цьому напрямку.
 Мета і задачі магістерського дослідження. Основною метою дослідження є визначення поняття та стадій  нотаріального процесу в Україні, що у майбутньому має позитивно вплинути на організаційну структуру та порядок вчинення нотаріальних дій в Україні, забезпечить вплив нотаріальної науки на правосвідомість та культуру населення, додасть нотаріальним правовідносинам більше чіткості та послідовності в сприйнятті і однозначності в її регламентації.
Здійснення визначальної та вирішальної мети магістерського дослідження передбачає вирішення наступних завдань:
1. Встановити місце нотаріального процесу в правовій системі України, розкрити поняття нотаріального процесу та окремі особливості його впливу в правовій системі України; розібрати питання щодо принципів нотаріального процесу в Україні; а також розглянути міжнародний нотаріальний процес та його особливості.
2. Охарактеризувати теоретичну модель нотаріального процесу в Україні, встановити етапи, стадії та їх співвідношення; розглянути стадію відкриття та стадію підготовки до вчинення нотаріальної дії, розглянути стадію безпосереднього вчинення нотаріальної дії та її строки, також проаналізувати стадію посвідчення нотаріальної дії, видачі документів та реєстрації нотаріальної дії. На основі теоретичних розробок розробити рекомендації відносно удосконалення та реформування законодавства про нотаріат та відповідних органів, які також вчиняють нотаріальні дії.
Об'єктом магістерського дослідження є нормативно-правові акти щодо нотаріального процесу України, а також нотаріальна процедура і юрисдикційна діяльність нотаріусів та уповноважених на вчинення нотаріальних дій осіб разом з особливими для цього процесу правовідносинами.
Предметом магістерського дослідження є стадії нотаріального процесу України в контексті розгляду взаємозв'язків серед різних юрисдикційних процесів та повноваженнями посадових осіб, яким держава делегувала право вчиняти нотаріальні дії.
Науково-теоретична основа магістерського дослідження. До вчених, які зробили визначальні та суттєві внески в нотаріальну науку та досягнення яких стали предметом нашого магістерського дослідження, необхідно віднести таких вчених, як:  В. М. Аргунов, В. В. Баранкова, О. Казанець, О. Кармаза, В. В. Комаров, М. В. Костицький, Г. В. Луцька, Х. Маркович, М. Німак, С. Г. Пасічник, Ю. Петутіна, Л. К. Радзієвська,  С. Я. Фурса, К. С. Юдельсон, Ю. Ус, В. В. Ярков.
Методи магістерського дослідження, які були використані в процесі магістерської роботи: порівняльно-правовий - застосовувався для одночасного аналізу положень, з урахуванням положень теорії права та держави та конституційного права, котрі використовуються з метою визначення місця нотаріального процесу в Україні та функцій органів нотаріату; теоретико-прогностичний – дав право виробити деякі пропозиції з приводу розвитку теорії нотаріального процесу в Україні.
Структура магістерського дослідження зумовлена завданнями та метою дослідження і складається зі вступу, двох розділів та восьми підрозділів, висновків загальних та до кожного окремого розділу та списку використаних джерел (70 найменувань). 
ВИСНОВКИ

Отже, при написанні магістерської роботи ми дійшли наступних висновків. Нотаріальний процес своєю серцевиною має окреме нотаріальне провадження, яке містить дії нотаріусів, осіб, які до нього звернулися, осіб, котрі сприяли (наприклад перекладачі, експерти) та які допомагали нотаріусу у вчиненні нотаріальних дій. Сьогодні є актуальною розмова про теорію нотаріального процесу, яка віднині сформульована і активно розвивається. Вона аналізує і висвітлює взаємовідносини, котрі засновуються в нотаріальному процесі України, домовленості щодо здійснення нотаріального процесу, провадження, етапи та стадії, домовленості здійснення процесу, його принципів та процедури вчинення нотаріальних дій в Україні.
Нотаріальний процес в Україні трактується як чіткий порядок діяльності нотаріуса, який пов’язаний з вчинюваними нотаріальними діями у визначеній законодавством систематичності на будь-якій стадії нотаріального процесу. Зокрема, під час посвідчення договору дарування нотаріус повинен у чіткій черговості вчинити: 1) встановити фізичних або юридичних осіб, котрі звернулися до нотаріуса; 2) перевірити дієздатність і правоздатність фізичних або юридичних осіб; 3) перевірити повноваження (коли договір засвідчується через представника); 4) перевірити всі документи, які подані сторонами; 5) пояснити фізичним або юридичним особам їх права та обов’язки; 6) вияснити сутність правочину і його наслідки; 7) перевірити волевиявлення фізичних або юридичних осіб і установити намір вчинити правочин; 8) засвідчити правочин і видати фізичним або юридичним особам нотаріально посвідчені документи. Необхідно зауважити. що законодавство, зокрема Закон України «Про нотаріат» не досить чітко регламентує порядок діяльності нотаріуса, змішує етапи і стадії його поведінки, наприклад у ст. 44 Закону та Порядку щодо вчинення нотаріальних дій нотаріусами.
Але поряд з протилежним, не можемо не привернути увагу на окремі досягнення та зміни в нотаріальному процесі, котрі, на нашу думку, можна вільно втілювати у життя в інших галузевих процесах. Прикладом цього може бути необхідність виокремлення, у процесуальних галузях права положень, щодо фахової компетентності та морально-етичних стандартів у діяльності державних органів та службових осіб. Що стосується правової природи і змісту поняття «міжнародний нотаріальний процес», то на новітньому етапі розвитку правової науки дискусія тільки набирає оборотів. У зв’язку з цим, наукові праці з нотаріального процесу вміщують лише окремі дефініції цього поняття.
Підсумовуючи, зауважимо, що нотаріальний процес в Україні необхідно визначати як законодавчо врегульовану сукупність юридичних дій нотаріуса та інших учасників нотаріального процесу, наслідком якої є вчинення окремої нотаріальної дії, цілеспрямованого на захист та охорону прав та інтересів фізичних та юридичних осіб. Юридична природа нотаріального процесу в Україні обумовлена тим, що нотаріус, як головний суб’єкт нотаріального процесу, повинен безпосередньо застосовувати юридичні норми для вчинення нотаріальних дій. Нотаріальний процес, як специфічна юридична форма діяльності, розміщує комплекс юридичних процедур, необхідних для забезпечення діяльності нотаріуса.
Створення теоретичної моделі нотаріального процесу в Україні викликано, передусім, визначальними та суттєвими неузгодженостями в процесуальному законодавстві України, які регулюють питання щодо вчинення нотаріальних проваджень. Так, розглядаючи нотаріальні дії загалом, як самостійні, можна простежити подібні негативні явища, коли через невизначеність нотаріальної процесуальної форми зі значення нотаріального провадження втрачається його вирішальна мета, а систематичність вчинення нотаріальних проваджень не має зв'язку із вчиненням інших, які можуть вчинятися водночас та мати відповідні взаємозв'язки, що диктується правовим змістом і нотаріальною процесуальною формою. Вважаємо, що ці питання є безмірно визначальними для захисту прав фізичних та юридичних осіб органами нотаріату. 
Певні вчені та практики в сфері нотаріату доводять існування двох таких стадій: підготовчу та стадію вчинення нотаріальних дій; інші вчені підтримують ідею тристадійної побудови нотаріального процесу. Окрім того, деякі вчені доводять, що нотаріальний процес в Україні має три обов’язкові стадії (порушення, попередня підготовка до нотаріальної дії, розгляд заяви по суті та вчинення нотаріальної дії) та дві необов’язкові (оскарження нотаріальних дій або відмова у вчиненні їх, та стадію виконання нотаріального акта).
З приводу стадії посвідчення певної нотаріальної дії, видачі документів і реєстрації нотаріальної дії в державних реєстрах України можна розглянути у випадку нотаріального посвідчення договорів, котрі були відображені в нормах законодавства про нотаріат, а тому дослідження цього питання є і у подальшому актуальним. Стосовно реєстрації нотаріальних дій в державних реєстрах, слід відзначити, що стаття 46-1 Закону України «Про нотаріат» чітко установлює обов’язковість застосовування нотаріусом даних з єдиних і державних реєстрів, шляхом доступу до них. В Законі України «Про нотаріат» чітко визначено що, нотаріус під час вчинення нотаріальних дій також обов’язково використовує відомості з Єдиного державного демографічного реєстру, Державного реєстру актів цивільного стану громадян, Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, інших єдиних та державних реєстрів, які існують в системі Міністерства юстиції України.
Таким чином, державна реєстрація правочинів і заповітів є неупередженою необхідністю та стадією нотаріального процесу, її нововведення спричинило всебічні та позитивні зміни у матеріальному праві та відмовлятися від неї не потрібно, так як чинне законодавство про реєстрацію слід в подальшому поліпшувати і вдосконалити.
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